

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Тишкиной Ирины Евгеньевны «Прогнозирование систолической дисфункции и формирования аневризмы левого желудочка у пациентов с первичным инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Диссертационная работа И.Е. Тишкиной представляет собой фундаментальное исследование в области кардиологии, посвященное прогнозированию ключевых осложнений острого инфаркта миокарда с подъемом сегмента ST. Актуальность темы обусловлена тем, что развитие систолической дисфункции и формирование постинфарктной аневризмы левого желудочка являются ведущими причинами развития хронической сердечной недостаточности, что подтверждается данными многочисленных исследований. Отсутствие отечественных данных о частоте и предикторах развития данных осложнений инфаркта миокарда с подъемом сегмента ST в эпоху широкого применения чрескожного коронарного вмешательства делает исследование особенно ценным для отечественного здравоохранения.

Работа выполнена в формате проспективного наблюдательного регистра, что соответствует современным стандартам доказательной медицины и позволяет получить ценные данные, основанные на реальной клинической практике. В исследование включено 138 пациентов с первичным инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST, которые поступили в первые 24 часа от начала заболевания. Проведенное пациентам обследование в соответствии с клиническими рекомендациями было дополнено определением уровней инновационных биомаркеров — стимулирующего фактора роста, пропротеин конвертазы субтилизин-кексин типа 9. Полученные в ходе работы данные, позволили выявить факторы, показавшие связь с развитием систолической дисфункции и формированием постинфарктной аневризмы левого желудочка, что позволило разработать модели прогнозирования величины фракции выброса левого желудочка и формирования постинфарктной аневризмы левого желудочка у пациентов с первичным инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST.

По теме диссертационного исследования опубликовано 18 научных работ, среди которых 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований, две из которых размещены в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus. В ходе работы были созданы модели прогнозирования диапазона фракции выброса левого желудочка и формирования постинфарктной аневризмы левого желудочка, а также получено свидетельство на программу для электронных вычислительных машин для прогнозирования формирования постинфарктной аневризмы левого желудочка у пациентов в ранние сроки инфаркта миокарда.

Автореферат диссертации полноценно отражает суть работы, представленную логику изложения и акцент на основные результаты исследования. Материалы диссертации показывают высокий уровень научного подхода и дают представление о значимости проведенного исследования, как в научном, так и в практическом контексте. Ключевые моменты работы подкреплены актуальными данными и связаны с современными вызовами в области кардиологии, что подтверждает высокую ценность исследования.

Заключение

Материалы, изложенные в автореферате, позволяют сделать вывод, что диссертационная работа Тишкиной Ирины Евгеньевны «Прогнозирование систолической дисфункции и формирования аневризмы левого желудочка у пациентов с первичным инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST» является завершенным, глубоко проработанным и значимым научным исследованием, которое играет важную роль в развитии медицины. Работа успешно решает важные научные задачи, направленные на улучшение прогноза у пациентов с инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST и полностью соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Тишкина Ирина Евгеньевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата

медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии с курсами
эндокринологии, гематологии и клинической лабораторной диагностики
Медицинского института РУДН им. Патриса Лумумбы, д.м.н.

Кокорин В.А.

Подпись д.м.н. Кокорина Валентина Александровича заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета МИ РУДН,
к.фарм.н., доцент

Максимова Т.В.

25.08.2025

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Российский университет дружбы народов имени
Патриса Лумумбы» Министерства науки и высшего образования Российской
Федерации

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6

Тел: +7 (499) 936-87-87

E-mail: rudn@rudn.ru

Web-сайт: <https://www.rudn.ru/>